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 TEAM yoko-so   

税理士法人横浜総合事務所  

株式会社横浜総合マネジメント／株式会社横浜総合フィナンシャル／株式会社横浜総合エクスペリエンス 

＜ 横浜総合ＡＳＰ推進センター ／横浜総合Ｍ＆Ａセンター ＞ 

 
 
 

   セミナーのご案内   ※関与先値引き有り 

★ “戦略の日” 中期経営計画作成セミナー 

              自社の５年後のあるべき姿と、そのための経営課題を明確にするための一日！ 

日時 ： ２０２２年１２月０８日（木） ２０２３年１月１１（水） １月２４（火）／１０時～１８時半 

場所 ： 横浜総合事務所セミナールーム 

募集 ： ３社限定  料金一社 ５５，０００円 

昼食代込 （お二人迄参加可） 

 

 

 

★ “未来創造塾” 全６回経営者セミナー  ≪※※※年間会員募集中※※※≫ 

              第１３３回「２０２３年 TEAMyoko-so 経営計画』 ～経営計画発表会～ 

講師：税理士法人 横浜総合事務所  代表社員  山本 歩美 

日時 ： ２０２３年１月１９日（木）／１６時～１８時 

場所 ： 横浜総合事務所セミナールーム 

募集 ： ５，０００円（未来創造塾年会員の方及びお連れ様 1 名は無料） 

 

 

  ネットワーク   

日本大通り法律事務所、小越司法書士･行政書士事務所、小俣不動産鑑定士事務所 

㈱人財経営センター、㈱日本Ｍ＆Ａセンター、社会保険労務士法人エール 

㈱事業パートナー、㈱ＦＰＧ、㈱経営改善支援センター、一般社団法人フードアカウンティング協会 

㈱パワーズアンリミテッド、税理士法人東京クロスボーダーズ 

ベンチャー支援機構ＭＩＮＥＲＶＡ（支援会員） 他 

〒231-0023 横浜市中区山下町 209 帝蚕関内ビル 10Ｆ 

TEAM 横浜総合事務所 ／TEL045(641)2505、FAX045(641)2506 

ホームページ  http://www.yoko-so.co.jp/ 
 Note（毎月更新）、facebook（毎日更新）にもつながります 
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                              （vol.３８７）２０２２年 １１月                       

TEAM yoko-so 

                               “““eeexxxeeecccuuutttiiiooonnn２２２０００２２２３３３---７７７５５５＊＊＊８８８”””   

            私たちはお客様の“元気”をサポートします！ 

二二二代代代目目目経経経営営営者者者ののの資資資質質質！！！   
９月の「創業者という人種」というメッセージ読まれたある二代目経営者から「メッセージを読んで初め

て自分の役割と立ち位置が腑に落ちた」というお話をいただきました。創業者と二代目と三代目以後ではそ

れぞれの役割や意識すべきことに違いがあることを認識しておくことが大切だと私も学びました。 
今月は二代目経営者の意識すべきことについて考えてみます。 （参考：渡邉美樹経営塾より） 

●敵わないことを受け容れる 

一から十を作る後継者は１０倍にする力が必要ですが、無から一を創り出す創業者は無限大の創造力が必

要です。つまり特別の才能のようなものを持った人（渡邉流に言うと“変態”）なのです。 
ですから何かを作り出す創造力では二代目は創業者に絶対に敵いません。その才能が溢れていれば後継者

にはなりません。まずそれを受け容れる必要があります。 
ゼロから立ち上げる創業者のキーワードは「夢」「気合」「挑戦」、組織を継ぐ二代目には「効率」「合理性」

「仕組」などがキーワードになる場合が多いようです。 
創業と継承では経営の仕方もマインドも資質も価値観も必要なものが違うのです。 

●自分らしさに誇りを持つ 

ではすべてにおいて二代目が創業者に敵わないのかというとそんなことはありません。二代目が敵うこと、

創業者を超えられること、後継者だからこそ必要とされるものはこれまた無限大にあるのです。 
つまり創造力では創業者には敵わないことを素直に受け容れて、敵うところ、必要とされる得意分野の中

で自分らしさに誇りをもって戦っていくことが必要です。 
創業者をマネすることはありません。真似をすると失敗する場合が多いと思います。張り合うと劣等感や

焦りや嫉妬に変化します。同じ会社であってもステージが異なることを意識する必要があります。 
  創業者と比較する必要も真似をする必要もなく「らしさ」を追求すれば良いのです。 

●理念を共有する 

そして二代目に一番大切なのは創業者の理念を共有することにほかなりません。経営理念とは「どうやっ

てやる（手法）」ではなく「何のためにやる（目的）」のことを指します。 
創業者が「何のためにこの会社を作ったのか？」という目的を共有することにより、逆にそこに到達する

ための自分らしさを発揮できる手法が無限大に存在することに気づきます。 
理念とは組織の目的であり価値観や性格のようなものです。これを引き継ぐことにより組織に一貫性と継

続性が生まれます。これを共有しないと社員や顧客を裏切ることに繋がります。 
経営理念を共有できなければ事業を承継してはならないのです。 

＊        ＊        ＊ 
内なる魂の欲求に従って事業を創造する変態な創業者に比べて、既に創られたモノを引継ぎ成長させる役

割を負った二代目経営者は創業者とは別の高い能力が求められます。 
お互いの特質を認めて違いを受け容れ「創業者の変態的な創造力×二代目のらしさを発揮した能力」の共

創により組織としての視野や幅が何倍にも広がり会社は次のステージへと成長する基盤を得ます。 
そしてどんな時も創業者も後継者も、その瞬間の言動が自分の生き様であることを忘れてはなりません。 

http://www.yoko-so.co.jp/


 

2 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  
  
 
 
 
 
  
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

 今今月月ののワワンンポポイインントト！！          ((担担当当：：足足立立))    

◆◆◆    相相相続続続時時時精精精算算算課課課税税税制制制度度度   

相続時精算課税制度とは、６０歳以上の父母または祖父母から１８歳以上の子・孫への生前の贈与につい

て、子・孫の選択により利用できる制度です。贈与時には贈与財産に対する贈与税を支払い、その後、相続

時にその贈与財産とその他の相続財産を合計した価額を基に計算した相続税額から、既に支払った贈与税額

を精算します。制度名のとおり、「相続時に精算」する制度です。 
●●●   相相相続続続時時時精精精算算算課課課税税税制制制度度度のののポポポイイインンントトト   

  この制度には２，５００万円の特別控除があります。同一の父母または祖父母からの贈与において限

度額に達するまで何回でも控除することができ、２，５００万円までの贈与には贈与税がかかりませ

ん。（暦年贈与の基礎控除である１１０万円控除の適用はありません）。 
  贈与税の算定方法について、通常の贈与（暦年贈与）が累進課税（最高税率５５％）なのに対し、こ

の制度は財産価額が２，５００万円を超えた額に対して一律２０％と、課税される贈与税が相対的に

低いです。その贈与税は相続時に相続税額から差し引くことができます（相続税額が少ない場合は差

額が還付されます）。また、この制度は選択制のため、例えば父からの贈与については選択するが、母

からの贈与については選択しない（暦年贈与を適用する）こともできます。ただし、一度この制度を

選択したら暦年贈与を適用することはできません。 
  この制度により生前に贈与した財産は、相続時には相続財産に足し戻す必要がありますが、足し戻す

価額は贈与時の価額となります。適用できる財産に制限はありません。 
●●●   相相相続続続時時時精精精算算算課課課税税税制制制度度度のののイイイメメメーーージジジ   

 
●●●   まままとととめめめ   

この制度は、ある程度まとまった財産を早期に移転したい場合や、将来にわたって価額が上昇していくこと

が見込まれる財産（株式や不動産など）がある場合などに適用することが効果的です。今年も年末が近づいて

きましたが、自社株式や不動産などについて、お子様やお孫様へのこの制度による贈与を一度検討してみては

いかがでしょうか。なお、この制度により贈与した場合は、２，５００万円の特別控除の枠内におさまったと

しても、贈与した年の翌年３月１５日までに贈与税の確定申告が必要となりますのでご注意ください。また、

この制度と併用できない制度もありますので、実行前には必ず担当者まで一度ご連絡ください。 
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今今月月のの一一言言・・・・・・““良良薬薬はは口口にに苦苦しし””      

 

 「 越えずにできるだけ端に近づきたい。 

端っこに出ていると、中央からは見えない様々なものが見えます 」 

                 （ カート・ヴィネガット ） 

正統を信じながらも異端を求める．．．二十歳の頃に出会ったクライマー集団の理念に大 
きく影響されたのが「群れない」という自分の価値観の根っこにあるような気がします。 

 
★本や講演やお客様のお話の中から、「これは自分の生き方に取り入れよう」と感じた 
ことをノートに書きとめています。そのノートの中から一言．．．(ｖｏｌ．１７５) 
 

★ コロナの影響で中断しておりました事務所見学を３年振りに再開しました。今回は上野にある会計事務所

さんにお伺いさせていただきました。私はお客様の経営課題に寄り添ったソリューションの構築と人材教育

課題に関して学ばせていただきたいと思い参加させていただきました。私たちはお客様の経営基盤を強くす

る専門家です。しかし、それ以前にお客さんの「夢」＝「なりたい未来」を応援するメンバーの集まりであ

ることを再確認いたしました。来期に向けて計画がスタートします。             （NISHIO） 

★  １１月初旬、数年前から経営支援をさせて頂いているお客様にご来社頂いての中期経営計画セミナーを実

施しました！この数年目標を明確にし、その進捗状況を検証しながら、逐次対策を考える【経営の王道】を

実践して頂くことで、黒字化に加え債務超過も解消することができたことから、承継を考える次の 5 カ年計

画のビジョン作成の時間です。そこで社長からでたのは…業界における横浜 NO.１企業を目指す戦略と、そ

のための投資を意識した組織づくり…あーーーやっぱり,未来を考えるって楽しいですね！（TOCHIKURA） 

★ ４～５年前にお鮨屋で知り合った方が定年退職を迎え、第二の人生として居酒屋を始めると聞きました。

２０世紀の機材と音楽を楽しめる空間をコンセプトとし、とにかく自分一人でできる範囲で、内装も自分でや

るというので、工具持参で旦那とお手伝いしてきました。作業終わりに、自分達が作業した棚などを見ながら、

メニューや並べるお酒の話を聞いていると本当に楽しくて、いよいよ明後日オープンというときには目頭が熱

くなりました。鶴見小野駅前のＭａｒｉｏ、お近くを通られた際にはぜひご利用ください。（YAMAMOTO） 

★ 最初は数週間で終わると言われたウクライナとロシアの戦争がいまだに続いています。西側の援助を巧み

に利用しながら戦況を巻き返すウクライナ、押され気味になり核の使用をチラつかせるロシア・・・何千年

殺し合ってもまだ自分の正義を振りかざして殺し合いを続ける人間の愚かさを感じずにはいられません。 

そんな中で日経新聞の「世界の人口で見るとウクライナを応援する人３０％、ロシアを応援する人３０％、

どちらとも言えない人３０％に分かれる」という記事を読みました。日本人は西側諸国の一員としてロシア

の侵略を非難する人たちが多いようですが、世界を見ると必ずしもそうではないようです。そこでロシアで

仕事をした経験のある方に捉え方を聞いてみると「素朴で不器用な田舎者のロシア人、すぐに賄賂を要求す 

る狡猾な都会者のウクライナ人。ウクライナの小ズルいやり方に腹を立て 

ても暴力に訴えるしかないロシア人」というのが印象だそうです。確かに 

戦争は外交の失敗ですから一方的に突然攻め込んだ訳ではなく一触即発で 

先に手を出したのがどちらかという問題です。政治でも経営でもどんなこ 

とでも一方的に悪者と善人を決めつけることなく「事実」を正確に理解す 

る努力をすべきだと学びました。              （IZUMI）  
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  ＦＦＰＰレレポポーートト       

★★★   悩悩悩めめめるるる新新新型型型コココロロロナナナウウウイイイルルルススス第第第９９９弾弾弾！！！   

今月は久し振りに新型コロナウイルスについてレポートをお送りいたします。１１月に入り気温が下がり 

始めた影響か新型コロナウイルス感染者が増加しています。政府分科会の尾身会長は「新しい感染の波に入

りつつある」と述べ、感染拡大の第８波に入りつつあるとの認識を示しています。 
  完全な感染収束は期待できず、「ウィズコロナ」の現状が続くことが見込まれます。コロナに感染したとき 

の医療費などの自己負担や給付について改めて確認してみます。 

●●●   民間保険縮小 

２０２２年９月２６日以降新型コロナウイルス感染者への民間医療保険の支払い条件が厳しくなりました。 

今回変わったのは「入院給付金」の支払い条件です。生命保険協会に加盟する生保４２社のうち、３９社

が新型コロナウイルス感染者に支払う入院給付金の対象を大幅に絞りました。９月２５日までに感染が判明

した場合は軽症で自宅療養でも給付金が受け取れました。９月２６日以降に感染が分かった場合は新基準が

適用されます。 

  今までは特例で新型コロナウイルスに感染し比較的軽症で自宅などで療養する場合も「みなし入院」とし 

入院給付金の対象となっていました。感染拡大当初に医療機関の病床逼迫を避けるための金融庁の要請を踏 

まえての「特例」でした。９月２６日以降は①６５歳以上の高齢者②入院が必要な人③重症化リスクがあり、

かつ、新型コロナウイルスの治療薬を投与する必要などがある、④妊婦⑤重症化リスクがあり、かつ、新型

コロナウイルス罹患により新たな酸素投与する必要などがあると条件を変更しました。 

●●●   公費は厚く 

  もともと新型コロナウイルスに感染した場合の医療費には公的な支援が手厚く、自己負担は限られていま 

す。まずは発熱などの症状があり、新型コロナウイルスへの感染の疑いがあれば、かかりつけ医などの医療

機関を受診します。この際の初診料などは健康保険の対象で、自己負担は原則３割になります。ここで医師

が感染の有無を調べる「ＰＣＲ検査」や「抗原検査」の必要があると診断した場合にはこれらの検査費用は

健康保険と公費での負担となり、自己負担はゼロになります。 

  さらに検査結果が陽性となった場合には保険所などがコロナ療養期間として認める期間の医療費は全額健 

康保険と公費負担でまかなわれるため自己負担はゼロになります。病院の代わりにホテルなどの宿泊施設で 

療養する場合も、基本的な食費や滞在費は公的負担となります。 

●●●   休業した場合は 

新型コロナウイルスで仕事を休んだ場合も補償されます。会社員などが業務によって感染したことが明らか

な場合は、労災保険の対象となり、療養のために仕事を休み、賃金が支払われなかった場合は、休業４日目か

ら給与の８割程度の給付が受けられます。労災対象にならない場合に健康保険に加入する会社員は、傷病手当

を受け取ることができ、賃金が支払われない場合は休業４日目から給与の約３分の２を受け取ることができま

す。国民健康保険には通常、傷病手当金はありませんが、新型コロナ感染の場合は受け取れる場合があります。 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  
 
 

㈱㈱㈱横横横浜浜浜総総総合合合フフフィィィナナナンンンシシシャャャルルルののの西西西尾尾尾ででですすす！！！   

パートやアルバイトなど短時間労働で給与をもらい、勤務先の健康保険

に加入していない場合には多くの自治体の国民健康保険で傷病手当金

の支給対象になります。第８波に入りつつありますので、制度の変更にも

注意をしながら活用しましょう。 
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参加費 5,000 円 (未来創造塾年会員の方及びお連れ様１名は無料 )

主 催 TEAMyoko-so (共催︓ 社会保険労務士法人エール ）

横浜市中区山下町209 帝蚕関内ビル10F (ハローワーク横浜の10F）
横浜総合事務所セミナールーム

日 時 2023年1月19日（木） 16︓00 〜 1８︓00

会 場

※異業種交流会は状況により企画し、開催可能な場合には別途ご案内します。

※会場での開催を前提としておりますが新型コロナウイルス感染症拡大状況により
オンライン開催に切り替えさせていただく場合がございます。

お申し込みはコチラから ➡お申し込みはコチラから ➡

主催︓税理士法人横浜総合事務所 担当︓齊藤/渡邉
共催 : 社会保険労務士法人エール 担当︓遊佐 TEL︓045-549-1071

【第133回 未来創造塾】

税理士法人横浜総合事務所
代表社員

山本 歩美 氏

このような方にオススメです︕
▶経営計画書ってどうやってつくればいいか、わからない。
▶計画作成の参考にしたい
▶経営計画発表会を開催したい
▶発展・存続する100年企業を創りたい︕

【経歴】
・横浜国立大学卒業。税理士、CFP（一級FP技能士）
・M&Aシニアアドバイザー
・日本FP協会試験作問委員
・2017年に泉より税理士法人代表を承継



【第133回 未来創造塾】参加申込書

□ 年間会員希望
□ 一般参加希望 (5,000円/1名)

FAX・もしくは左記QRコードよりお申し込みをお願い致します。
※年会員様につきましては、別途参加確認メールをお送りします。そちらへご回答をお願い致
します。

※セミナーは後日の視聴も可能です。別途、視聴用のURLをお送りいたします。
また、一般会員の方の受講料につきましては、請求書をお送りいたします。

該当項目に✔をお願いします。

当セミナーは会場での開催を前提としておりますが
新型コロナウイルス感染症拡大状況により
オンライン開催に切り替えさせていただく場合がございます。

下記申し込み欄にご記入いただき、そのままｆａｘにて送付ください。

ＦＡＸ番号︓045-641-2506

ﾌﾘｶﾞﾅ

貴社名

ﾌﾘｶﾞﾅ

部署/役職ご参加者名

TEL FAX

メールアドレス

個人情報の取扱い （下記■個人情報の取扱いについて ）に □同意する （□に✓点）

お申し込みはコチラから ➡

(個人情報の取扱いについて)
当社は収集いたしました個人情報を①セミナー運営のため②お問い合わせのあった事案に対する回答のため
③お問い合わせの内容に資料等の送付が必要な場合の郵送のために使用いたします。収集した個人情報について、
本人の同意なく第三者に開示又は提供することはいたしません。あらかじめご確認ください。

お問合せ先 税理士法人 横浜総合事務所
担当︓斎藤/渡邉
TEL:045-641-2505／FAX:045-641-2506







 
 

 

 

冬休みのお知らせ 
 
 

年末のお忙しい中、ご迷惑をおかけします。 

誠に勝手ながら、下記日程を臨時休業させ

ていただきます。 

 

■ 社員旅行 

２０２２年１２月 ５日（月） 

 

■ 冬休み 

２０２２年１２月２９日（木）～ 

２０２３年 １月 ４日（水） 

 

■ 弊社経営計画発表会 

２０２３年 １月１３日（金） 

 

 
ＴＥＡＭｙｏｋｏ－ｓｏ スタッフ一同 


